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BERTEA. Siccome è-probabile che l'onorevole propo-
nente intenda di protrarre lo svolgimento di questo 
progetto di legge ad altra tornata, io farei istanza che 
si invitasse, appena sarà per intervenire alla Camera, 
l'onorevole ministro di grazia e giustizia ad esprimere 
la sua opinione sul medesimo. Ho ragione di credere 
che egli sia assenziente al progetto di legge proposto 
dall'onorevole nostro collega, ed in questo caso desi-
dererei che la sua dichiarazione di accettarlo equiva-
lesse alla presa in considerazione. 

La Camera non ignora quanti siano gì' interessi che 
sono collegati alle iscrizioni ipotecarie della cui rego-
larizzazione si tratta, e come sia impossibile che que-
sta proroga non venga acconsentita, perchè altrimenti 
sarebbero gravemente compromessi importantissimi 
interessi delle famiglie e delle stesse finanze della na-
zione. Io quindi mi riservo di riprendere la parola 
quando sarà presente l'onorevole ministro di grazia e 
giustizia, e spero che egli darà la sua adesione all'ac-
coglimento immediato della proroga, che forma argo-
mento del progetto di legge del quale si è testé data 
lettura. 

PIROLi. Io appoggio tanto più la proposta dell'ono-
revole Bertea , inquantochè credo che oggi l'onorevole 
guardasigilli presenterà egli stesso un progetto di legge 
per accordare questa proroga. 

PRESIDENTE. Dunque attenderemo che sia presente 
l'onorevole ministro di grazia e giustizia e ne riparle-
remo. 

VERIFICAZIONE DI ELEZIONI. 

PRESIDENTE. Prego gli onorevoli relatori di elezioni 
a venire mano mano alla tribuna. 

DI SAN DONATO, relatore. A nome dell'ufficio I io vi 
propongo la convalidazione dell'elezione fatta dal Col-
legio di Mondovì nella persona del commendatore Ca-
simiro Ara. 

Questo collegio conta 1904 elettori iscritti, di cui 
616 si presentarono al primo scrutinio. 

Questa votazione diede il seguente risultato : 
Il commendatore Casimiro Ara ottenne voti 898; 

il cavaliere Casimiro Danna 143 • Sambuy marchese 
40 ; voti dispersi 23 ; nulli 12. 

Procedutosi al ballottaggio, l'onorevole Casimiro 
Ara ebbe 560 voti ed il suo competitore 271. 

Fu proclamato dall'ufficio definitivo il commenda-
tore Ara a deputato del collegio di Mondovì. 

Le operazioni procedettero colla massima regola-
rità, non vi sono reclami nè proteste di sorta alcuna, 
ed io, a nome del I ufficio, vi propongo la convalida-
zione di quest'elezione. 

(È approvata.) 
TENCA, relatore. Per incarico del II ufficio, ho l'onore 

di proporre alla Camera la convalidazione dell' ele-

zione del collegio di Breno avvenuta nella persona d 
signor avvocato Andrea Carganico. 

L'elezione, riconosciuta regolarissima nelle sue ope 
razioni, fu approvata dai II ufficio senza alcuna ossei 
vazione. 

(È approvata.) 
GUERRIERI GONZAGA, relatore. L'ufficio IV vi propon 

la convalidazione dell'elezione del collegio di Bassano 
avvenuta nella persona del signor professore Emi]} 
Broglio ministro per l'istruzione pubblica. 

Egli ebbe nel primo scrutinio 277 voti, gli altri su 
fragi in numero di sei andarono dispersi fra vari can 
didati; quindi avendo il signor Emilio Broglio ottenuti 
più del terzo del numero degli iscritti, e più della m e l i 
del numero degli intervenuti, l'ufficio IVunanimementi 
vi propone la convalidazione di quest'elezione. 

(E approvata.) 
CIVININI, relatore. Ho l'onore di proporre alla Ca 

mera, in nome del III ufficio, la convalidazione dell'i 
lezione del signor Mongenet cavaliere Baldassarre 
deputato del collegio d'Ivrea. 

Le operazioni sono procedute regolarmente, quini 
è che io a nome del III ufficio vi propongo la coma 
lidazione di questa elezione. 

(E approvata ) 
RIGHI, relatore. A nome dell'ufficio V ho l'onore 

riferire alla Camera sull'elezione del collegio di Cra 
scentino, avvenuta nella persona del generale Ettori 
Bertolè-Viale, ministro per la guerra. 

Gli elettori iscritti sono 1316. Al primo scrutini 
votarono 997. Il generale Ettore Bertolè-Viale ottenni 
voti 421 e l'avvocato Federico Spantigati 348. 

Si procedette in seguito al ballottaggio, e l'esito 
questo fu il seguente: il generale Bertolè-Viale e] 
voti 552, l'avvocato Spantigati 438. 

Nessuna protesta esiste nei processi verbali, tuttel 
operazioni furono regolari, quindi venne proclamato 
a deputato l'onorevole generale Ettore Bertolè-Viale, 
e l'ufficio V vi propone l'approvazione di questa eto 
zione. 

(È approvata.) 
PIROLI, relatore. Ho l'onore di riferire alla Carnei': 

sull'elezione del collegio di San Meandro, avvenuti 
nella persona del signor Zaccagnino Vincenzo. 

Le operazioni furono regolari, nessuna protest 
avvi che ne impugni la validità, quindi l'ufficio VI v 
ne propone per mezzo mio la convalidazione. 

(La Camera approva.) 
Egualmente l'ufficio VI m'incarica di riferire sull'i 

lezione del collegio di Campi Bisenzio nella persoli 
dell'onorevole avvocato Adriano Mari, ministro 
grazia e giustizia. 

Le operazioni furono regolari, nè avvi alcuna prfi 
testa, per cui l'ufficio VI ve ne propone per mezzo mi 
la convalidazione. 

(La Camera approva.) 


